

# 逆历史大势而动，无异于螳臂当车

新华社记者 杨依军

8月2日,美国反华政客佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,执意窜访中国台湾地区。连日来,中方采取一系列坚决有力措施予以反制,严正震慑了“台独”分裂行径和外部势力干涉,彰显了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

佩洛西一意孤行窜访中国台湾地区,是要捞取个人政治资本,打造其所谓“政治遗产”,转移公众对其家族丑闻的注意力;也是美国反华政客把台湾当作一枚棋子、企图借台湾问题对中国进行战略牵制和消耗的最新表现。对佩洛西之流的险恶用心,中国人

民和国际社会早就看得清清楚楚。

佩洛西之流的如意算盘非但不会得逞,而且一定会碰得头破血流。

中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心和意志坚如磐石。回望百年,在中国共产党领导下,面对列强的压迫欺凌,我们什么时候退缩过?面对外部势力的种种干涉,我们什么时候屈服过?中国人历来不信邪、不惧压、不怕鬼。在民族大义面前,任何妄图阻挠中国完全统一、迟滞乃至阻断中华民族伟大复兴历史进程的行径,都只会让中国人民更加万众一心、众志成城。对前进航程

中的一切险滩暗礁、惊涛骇浪,我们都做好了充分准备,将以最大的决心、信心与耐力与之斗争到底。

发展壮大起来的中国有反制外部势力干涉的强大能力。针对佩洛西的恶劣挑衅行径,中国外交部日前宣布,对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施,对美方采取八条反制措施。中国人民解放军在台岛周边海空域开展了规模空前的实战化联合演训。行动是最有力的语言。一系列有目标、有章法、有步骤的坚决行动,直击美国反华政客和“台独”分子的痛处,充分证明我们完全有

办法、有能力捍卫国家利益和民族尊严。

中国必须统一,也必然统一,这是中华民族历史演进大势所决定的。回首过去,台湾问题因民族弱乱而产生;展望未来,台湾问题必将随着民族复兴而解决。广大台湾同胞定会同祖国大陆同胞一道,共享中华民族伟大复兴的荣光。这是任何人、任何势力都阻挡不了的。历史终将证明,反华政客“以台制华”、“台独”分子“倚美谋独”的卑劣行径都是逆历史大势而动,无异于螳臂当车。

(新华社北京8月6日电)

## 东部战区接续开展联合演训检验对陆打击和对海突击能力

新华社南京8月6日电(记者李秉宣 韩学扬)6日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训,重点检验任务部队体系支

撑下的对陆打击和对海突击能力。

东部战区海军各参演水面舰艇在各自演训区域开展实战背景下的综合攻防操演。战区海军某岸导部队按照“动散结合、

动中制敌”的要求,对海上重要目标实施火力追瞄,联合其他友邻兵力展开模拟突击,先后检验了部队机动袭扰、快速打击等多种战法。战区海军航空兵出动多波次战

机,在目标空域开展实战化对抗演训。飞行员刘腾说:“作为‘海空雄鹰’传人,我们将继承发扬老一辈雄鹰人‘忠诚善战、气霸海空’的精神,坚决完成祖国和人民赋予的使命任务。”

据了解,在今天的行动中,东部战区海军任务部队还在战区统一指挥下,与东部战区空军任务部队一起,进行了联合侦察预警、联合火力突击等训练,部队在联合体系支撑下协同作战能力得到了检验提高。



8月6日,在湖南省常德市澧县梦溪镇梦溪寺社区,农民驾驶收割机收获再生水稻(无人机照片)。立秋将至,各地农民抢抓农时开展农事活动。

新华社发(柏依朴摄)

实现“幼有所育”

## 国家卫健委发文要求做好托育机构卫生评价工作

新华社北京8月6日电(记者李恒)为贯彻落实《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》,促进托育机构规范发展,满足人民群众对婴幼儿照护服务需求,保障婴幼儿健康,国家卫生健康委办公厅日前印发通知,要求做好托育机构卫生评价工作。

通知明确托育机构备案相关卫生评价基本要求。以保障婴幼儿健康为出发点,制定了《托育机构卫生评价基本标准(试行)》,从环境卫生、设施设备、人员配备、卫生保健制度等4个方面提出了需要获得冬季日照的婴幼儿生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%等14条基本要求。

根据通知,托育机构向所在地县级卫生健康部门备案时,应当满足基本标准各项要求。

与此同时,通知明确备案与监督管理。提出托育机构备案前按照基本标准进行自我评估,达到基本标准各项要求的方为合格。县级卫生健康部门收到托育机构备案时提交

的卫生评价报告,应当核验材料的完整性。

县级卫生健康部门向托育机构提供备案回执后,应当严格按照基本标准,对托育机构情况进行现场核实验证。对于不符合基本标准的,应当自接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构,说明理由、责令改正并向社会公开。

国家卫生健康委相关负责人表示,考虑到现阶段我国托育服务刚刚起步,托育机构普遍规模较小的现状,基本标准定位于既要满足群众对婴幼儿照护服务安全规范的诉求,确保婴幼儿健康,又要与托育机构现行发展水平相适应,进一步促进托育机构健康发展。

(上接第一版)长白山蓝图绘就,只待东风。他们把目光投向省直属农业科研单位——吉林省农业科学院。

2017年,吉林省农业科学院成立了食用菌研发团队,温嘉伟博士任团队首席专家。长白山有啥?能做什么?该做什么?“种质资源是产业发展最根本的基础。我们先要把宝贵的长白山野生灵芝种质资源保护好,做好人工驯化,这是大工程的第一步。”温嘉伟带着这样的使命和他的伙伴们进入了人迹罕至的原始森林。

进山前,他们把随身携带的音响调到最大音量,这是向森林里的大型野生动物发出警示:“有人进山,请注意避让。”“发现野生灵芝以后,先用GPS定位,再在最近的树上系上彩带,再将灵芝生长的木桩系上红绳。这样就可以对它们进行常年监测了。”温嘉伟说。

在原始森林里寻踪野生灵芝并不容易,除了一些大型动物之外,最难防的是那些有毒的蚊虫。即使他们每次进山都全副武装,不露出一寸皮肤,但还是有队员因被蜱虫(俗称草爬子)和毒蚊子叮咬而被送进急诊室。几年后,温嘉伟团队已经在长白山建立了5个野生灵芝监测点,保证了长白山野生灵芝种质资源纯正,也把中国知识产权的灵芝种质牢牢掌握在自己手里。

“栽培灵芝的种子,三代以后就会退化,如果我们掌握丰富的野生灵芝种质资源,就可以不断从大自然中获得活性最强的优质种质进行新品种的选育,保证灵芝产业的健康发展。”温嘉伟说,长白山灵芝产业的长足发展以及雄厚的发后劲儿,与他们拥有庞大的野生灵芝资源密不可分。

解困“杉之源”小灵芝带活一盘棋

清晨6点,百年松林,小雨淅沥。

大山深处炼“草”成“金”

山门的大黄狗象征性地叫了几声。巡山人老崔朝山门看了一眼,和其他四个巡山老哥儿说:“加双筷子,温博士来了。看来今天要采灵芝了。”

2018年,温嘉伟团队加快了菌类科研成果转化速度,长白县、通榆县、梨树县、洮南市、东辽县、磐石市、长春市双阳区、绿园区、二道区等多个县区的农户,共享受到4500多万元的直接经济效益,食用菌产业成为农民增收致富的新道路。

正是这一年,白山市正式邀请温嘉伟以科技特派员的身份,到长白县挂职任副县长,为长白县搞好林下经济特别是灵芝产业提供科技支撑。

“海拔1100米!几万年的百年红松林!满地腐烂的红松针叶!无论是品种还是生态环境,这里生长的松杉灵芝,都更接近野生松杉灵芝。”温嘉伟第一次来到杉之源灵芝基地,便震惊了。特别是基地负责人张学军带他看了一个长着16支野生灵芝的百年松木桩时,他立刻下定决心,一定要投入全部精力,把杉之源灵芝基地打造成全国最大、最精致的松杉灵芝种植基地,带动整个长白县或者吉林省的食用菌产业发展。

当温嘉伟走到制菌棚时,另一幅景象让他几乎呆住了。制菌是生产灵芝最重要的一环,可是村民们完全没有无菌操作的概念,正在没有无菌技术处理过的空间里制菌。

“太吓人,怎么能这么干?”温嘉伟脱口而出。从那一天起,温嘉伟几乎每天上山指导村民。从无菌操作的理念开始,手把手教他

们制菌、种植及管理。

日复一日,年复一年,温嘉伟团队带着村民,摸索出仿野生栽培技术,让整片红松林里长满了最接近野生的松杉灵芝。

当地人因此称杉之源灵芝基地所在的那座山为“灵芝山”。

2020年,杉之源灵芝基地完成了生料林下仿野生松杉灵芝的栽培标准流程,温嘉伟带领团队在此基础上完成了松杉灵芝仿野生栽培技术标准体系,并上报相关行业主管部门等待批复。

2021年,长白县政府承办了“中国(长白)林下经济暨灵芝产业高质量发展大会”,70多位知名专家和300家相关企业负责人参加了大会,并参观考察了杉之源基地。这次大会不仅进一步扩大了长白县乃至吉林省在全国食用菌产业中的影响力,也为加快全国林下经济和灵芝产业的高质量发展提供了新理念、新思路和新动力。

一通百兴。灵芝产业的发展,带活了长白县绿色产业发展一盘棋。

松杉灵芝、赤灵芝、桑黄等种植总面积达到1380亩,年产量达到240余吨。以食用菌为重要组成部分的绿色食品产业逐渐成为全县支柱产业之一,带动全县经济高质量发展。2021年,全县生产总值38.77亿元,同比增长7.5%。

高科技“玩转”深加工 边城崛起绿色产业

实验室里,温嘉伟的合作伙伴刘达聚精气神。玻璃试管里是灵芝各种成份提取物。

“把活性物质提取出来,做成各种功能的保健品。”到了灵芝采摘季,温嘉伟的团队兵分两路。一队在基地采集数据,另一队和他们的合作单位一起在实验室里提取活性物质,研究灵芝的精深加工。

实验室的走廊里,灵芝含片、灵芝咖啡等产品、保健品琳琅满目,让人惊叹不已。

“我们现在正对灵芝进行全药材开发,并利用纳米载药系统,开发了一系列新型化妆品、药品、食品等健康产品。”刘达说。科研成果要转化落地,灵芝产业要发展升级。

2020年,因为有了省农科院的科技支撑,长白县杉之源生态农业有限公司走出大山,与长春市二道区英俊镇卫星村联合投资创办了吉林省杉之源生态农业有限公司。这是一家集食用菌和中药材的育种、种植、收售、加工、培训、旅游于一体的新型生态农业企业。

“我们正在筹备建设灵芝菌段、珍稀食用菌菌棒生产流水线,拥有年生产50万段灵芝菌段和1000万棒标准菌棒的生产能力,公司拥有菌棒(段)加工车间200平方米,万级净化车间150平方米,生物实验室60平方米,智能养菌车间1800平方米。”公司负责人张学军说。

夜色渐深,忙了一天的张学军开车驶离了长春,奔向他的红松林。

从蜗居于百年深山到执掌一座现代化工厂,成为龙头企业,带动一个县的产业发展,张学军心里有种说不出的成就感。他掏出了手机,拨通了温嘉伟的电话。就是这个年轻人,这样一群执着的科研人员,在大山深处炼“草”成“金”,成就了他的灵芝产业。

## 我国部分在建铁路项目取得重要进展

新华社北京8月6日电(樊曦 徐峰冰)记者6日从中国铁路股份有限公司获悉,我国部分在建铁路项目取得重要进展。

在福建,兴泉铁路清流至泉州段正式进入动态验收阶段。中铁二十四局集团项目负责人介绍,动态验收由中国铁路南昌局集团公司组织运营单位、建设单位、参建单位进行。专业人员利用综合检测列车,按照五个速度等级对铁路的平顺度、信号、通信以及桥梁进行动态检测,为该线9月底开通运营创造条件。

兴泉铁路正线全长464.16公里,设计时速160公里,是客货共线的国家一级电气化铁路。

在江苏,南沿江城际铁路重要车站句容站成功实现候车大厅网架整体顶升,标志着句容站主体工程基本完工,为南沿江城际铁路如期开通奠定坚实基础。

据中铁二十四局集团项目负责人介绍,句容站站房总建筑面积超过1.4万平方米。站房屋顶采用焊接球钢网架,网架造型复杂,总用钢量重达530吨。施工人员利用计算机同步液压控制系统施工操作,保证了各节点精准同步到位。

在浙江,随着杭温铁路既有永嘉站拆除工作全部完成,在原站基础上新建的温州北站建设全面铺开。

中铁二十四局集团项目负责人表示,根据规划,新建温州北站站场面积将是原来永嘉站的8.5倍。后续,温州北站还将引入地铁线,更加便利当地居民的出行。

杭温高铁建成运营后,将形成一条从长三角核心区域辐射浙江东南地区的骨干城际轨道交通线。

## 一驻日美军基地人员确诊感染猴痘病毒

新华社东京8月6日电 据日本时事社6日报道,日本厚生劳动省5日宣布驻日美军横田基地一名男性确诊感染猴痘病毒,这是日本国内确诊的第3例猴痘病例。

厚生劳动省说,隶属驻日美军横田基地的一名20多岁男性出现头疼、倦怠感和皮疹等症状,由于驻日美军横田基地没有检测能力,所以委托日方进行检测,结果显示该名男子感染了猴痘病毒。患者已经在横田基地内部住院治疗。

厚生劳动省没有公布这名患者国籍。该患者近期没有离开过日本,但与海外入境人员有过接触。上月,东京都政府宣布发现2名猴痘患者,均为近期有出过国史的当地男性。

## 以色列空袭加沙地带造成15人死亡

新华社加沙8月6日电(记者柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日证实,以色列军队对加沙地带多个地区的空袭已造成15人死亡,125人受伤。

加沙地带安全部门人士6日告诉新华社记者,以军5日夜间至6日早上对加沙地带发动数十次空袭,至少650处建筑遭损毁。

据以色列媒体报道,以色列国防军6日在一份声明中说,以军战机和直升机6日对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的多个军事目标发动袭击。

以色列媒体报道说,杰哈德自5日夜间起向以色列发射了至少160枚火箭弹以示报复,造成至少8名以色列人受伤。

本月1日,以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人,并在行动中打死一名杰哈德武装人员。杰哈德表示将使用“最先进的武器”攻击以色列进行报复。连日来,以色列在其南部地区提高警戒水平,关闭通往加沙边境的道路。

## 再创老工业基地新辉煌的坚实底气

(上接第一版)

新思维、新格局、新定位,江城人用冰雪聪明,探索着冰雪旅游文化产业集群发展的无限可能。

因“地”制宜

——争当现代农业排头兵

镇中有“镇”,北大湖镇林果小镇此时正沐浴在细雨之中。一株株紫叶稠李、金叶垂榆的秋苗愈发显得生机勃勃。

村民张立民正在地里看护苗木,淅淅沥沥的小雨,并没有影响他的“巡视”。

“通过3年的流转,苗木基地已经初见效益。目前我们已经通过电商,把苗木销售到雄安新区。”张立民乐呵呵地说。

在“万亩林园”的隔壁,臻臻果业的董事长白玉红同样为今年的收成欣喜。她告诉我们,上半年榛子销售了40多万斤。今年雨水充足,一定是个丰收年。

吉林市全境处于我省黑土区内,农业基础优势明显,是国家重要商品粮基地。农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,是吉林市加快实施乡村振兴战略的应有之义。

粮为本,地为根。争当排头兵,江城人有打法。启动百亿斤粮食增产工程,实施种业振兴计划,推进长吉接合片区百万亩高标准农田示范带建设,未来5年粮食产量迈上100亿斤阶段性水平,把全省“口粮田”核心区建设得更好。

实施稻米、肉牛、食用菌、中药材、林特、渔业6个特色产业壮大专项行动计划,人参、灵芝、黑木耳种植规模今年达到1.1万公顷、530万段、11亿枚,打造“吉品贡”等旗舰品牌,“两品一标”农产品发展到190个以上。县级以上示范性家庭农场达到500家,农民专业合作社保持在6000个以上,村级集体经济收入全部达到5万元以上。

在舒兰市法特镇,记者见证了“鹅毛飞上天”的奇迹。镇政府用乡村振兴衔接资金打造了“白鹅养殖+”一条龙产业链。在上游,发展白鹅规模养殖户319户,养殖量突破190万只;在中游,引进来自安徽的美中鹅业屠宰加工厂,开发研制鹅肉休闲食品,增加鹅肉附加值;在下游,依托白翎羽绒等知名企业,每年加工高品质白鹅绒400吨,出口日本、美国、欧盟等国家及地区,深受欢迎。

再访江城吉林,每一天都有新的惊喜。离开时,刚好召开中共吉林市委十四届四次全会,全会报告铿锵有力,至今言犹在耳:“只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前行,坚决贯彻落实省党代会部署,就一定能把握战略机遇、应对风险挑战,在危机中育新机、于变局中开新局。”

松江奔涌,龙山耸立,一幅横亘千里的精彩画卷正在江城潇潇洒洒地铺陈开来……